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現在の図書館本館は３０年前の昭和５１年３月にオープンしまし

た。以後これまでに新しい図書館について検討され，報告書がまとめ

られてきましたが，実現には至っていません。 

開館から３０年，施設の老朽化から新たな蔵書が入りにくい状況に

なっています。また，時代やライフスタイルの変化で図書館に望むも

のも変わってきました。 

このような中，柏市では今年度，新中央図書館の整備に向け，基本

構想をまとめています。このことについて市民の皆さんの意見を伺い，

構想に反映させるために市民アンケートを行いました。 

 

１ 
１ アンケートの目的 



一次市民アンケート実施の概要 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

二次市民アンケート実施の概要 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

集計方法（共通） 

・集計は，無回答及びデータ不備による欠損値を除く有効回答数のみを計上している。 
・パーセンテージは，択一問題，複数選択問題ともに有効回答回答者数を母数として算

出した。 
・データ不備による欠損の判定は，各設問単位で行っている。

２ 
２ アンケートの概要 

●利用者アンケート 
 

実施期間：平成１８年６月７日（水）～平成１８年６月１６日（金） 
実施場所：柏市立図書館本館及び分館（計１７館） 
対象者 ：期間中柏市立図書館を利用した者 
方法  ：実施場所にアンケート用紙を設置し,記入されたものをその場で回収 
回収数 ：１，３００（うち本館１９０，分館１，１１０） 

●街頭アンケート 
 

実施期間：平成１８年６月１５日（木）（※千葉県民の日） 
     平成１８年７月４日（火）、７月５日（水） 
実施場所：柏駅東口・西口・南口・柏市中央公民館・柏市役所第２庁舎ロビー・柏

市役所沼南庁舎ロビー 
対象者 ：実施日に実施場所を訪れた柏市民及び柏市に通勤・通学している者 
方法  ：実施場所において調査員が対象者に質問し，その場で回答を記載又は対

象者が記入 
回収数 ：４２１ 

実施期間：平成１８年８月１日（火）～平成１８年８月８日（火） 
実施場所：柏市役所第２庁舎１階行政資料室，沼南庁舎３階教育総務課，柏市立図

書館本館，柏駅前行政サービスセンター，各近隣センター，富勢出張所，

アミュゼ柏，中央公民館，沼南公民館，各保健センター（計２９箇所） 
方法  ：①実施場所にアンケート用紙を設置し,記入されたものをその場で回収 

②インターネットよりアンケート用紙をダウンロードし，各実施場所に

設置した回収ボックスに提出，もしくは，教育総務課へ郵送 
回収数 ：６７２ 



  
 
 

３ 一次市民アンケートの集計結果（抜粋） （１） ３ 

柏市新中央図書館整備基本構想 

一次市民アンケートの結果（抜粋） 
 
 
 

問２－４ 図書館を利用する目的は何ですか。あてはまるものに○印をつけて

ください。（２つまで）  
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問４－２ 利便性の向上について特に改善してほしいものは何ですか。あては

まるものに○印をつけてください。（２つまで） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（結果の概要） 
「趣味・娯楽のため」と回答した人が

利用者アンケートで８２．９％，街頭

アンケートで５３．７％と双方とも最

も多い。次いで多いのは、どちらも「生

活に必要な知識を得るため」と回答し

た人で、それぞれ約３０％を占めてい

る。 
 
回答者総数 
街頭アンケート ：  ３２４人 
利用者アンケート：１，２６１人 

（結果の概要） 
利用者アンケート，街頭アンケートと

もに「開館時間の延長」をあげる人が

約４０％を占め最も多い。 
 
 
回答者総数 
街頭アンケート ：  ３４８人 
利用者アンケート：１，０２１人 

17.2％

6.6％

17.5％

16.7％

25.3％

5.7％

15.8％

40.8％

9.3％

8.1％

7.6％

23.3％

33.0％

6.8％

18.0％

42.3 ％

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

開館時間の延長

開館日の増加

メールによるレファレンス

インターネットや携帯電話による

検索・予約貸出

貸出期間の延長

貸出・返却窓口の増加

貸出冊数の増加

その他

街頭

利用者

8.0%

11.1%

53.7%

12.3%

18.8%

13.3%

33.0%

5.1%

9.1%

82.9%

4.2%

11.3 %

9.1%

29.3 %

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

生活に必要な知識を得るため

話題や世間の出来事を知るため

自分の仕事や調査研究のため

学校の勉強のため

趣味・娯楽のため

子供の付き添い・家族の代理

その他

街頭

利用者

も多い。次いで多いのは，どちらも「生 

た人で，それぞれ約３０％を占めている。 

 



３ 一次市民アンケートの集計結果（抜粋） （２） ４ 

51.8%

54.0%

8.0%

7.7%

7.8%

5.7%

9.7%

8.8%

14.5%

11.4%

8.1%

12.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

街頭

利用者

カフェ等喫茶店 物販施設 ホール

託児所 カルチャースクール その他

（結果の概要） 
利用者アンケート，街頭アンケート

ともに「駅前など交通の便が良いと

ころ」と回答した人が全体の約５

０％を占め，最も多い。 
 
回答者総数 
街頭アンケート ：  ３８９人 
利用者アンケート：１，０２１人 

（結果の概要） 
利用者アンケートでは「本の整理や

修理」をあげた人が最も多く５７．

１％，次いで「こどもに対する読み

聞かせ」となっている。 
一方，街頭アンケートでは「こども

に対する読み聞かせ」が最も多く３

５．７％，次いで「本の整理や修理」

となっている。 
 
回答者総数 

街頭アンケート ： １４３人 
利用者アンケート： ４９４人 

13.3%

8.4%

15.4%

5.6%

14.7%

35.7%

33.6%

2.8%

12.6%

14.0%

11.9%

13.8%

32.2%

57.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

本の整理や修理

こどもに対する読み聞かせ

視覚障害者のためのサービス

利用者のための案内・相談

コンピュータの操作・検索支援

イベントの企画・運営

その他

街頭

利用者

問４－３ 図書館の立地場所について望ましいと思うものに○印をつけてくだ

さい。（２つまで） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
問４－４ 図書館の中もしくは隣接してあるとよい施設は何ですか。あてはま

るものに○印をつけてください。（１つのみ） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
問４－５② 図書館でボランティア活動に参加したいと思いますか。また，ど

のような活動に参加したいと思いますか。あてはまるものに○印をつけてくだ

さい（複数回答可）。 

（結果の概要） 
利用者アンケート，街頭アンケート

ともに「カフェ等喫茶店」をあげた

人が約５０％を占め，最も多い。 
 
回答者総数 
街頭アンケート ： ３５２人 
利用者アンケート： ９０９人 

11.8%

8.5%

14.7%

24.7%

16.2%

58.6%

12.7%

11.0%

22.4%

28.7%

20.7%

48.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

駅前など交通の便が良いところ

商店に近接するところ

緑豊かなところ

市役所・出張所などに

近接するところ

鉄道路線や幹線道路から

離れた閑静なところ

その他

街頭

利用者



４ 二次市民アンケートの集計結果（抜粋） （１） ５ 

柏市新中央図書館整備基本構想 

二次市民アンケートの結果（抜粋） 
 

 
 
問２－１ あなたは柏市図書館を利用していますか。あてはまるものを１つだ

け選んで○印をつけてください。  
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
問２－３ 問２－１で柏市の図書館を「あまり利用していない，利用したこと

がない」と回答した方にお伺いいたします。柏市立図書館をあまり利用しない

理由はなんですか。あてはまるものすべてに○印をつけてください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（結果の概要） 
「よく利用している」（２８．９％）

「時々利用している」（２７．７％）と

合計５６．６％の人が普段図書館を利

用していると答えている。一方，「あま

り利用していない」（２８．９％），「利

用したことがない」（１４．５％）と答

えた人は合計で４３．３％であった。 
 

回答者総数：６６１人

（結果の概要） 
柏市の図書館をあまり利用していな

い，利用したことがない理由としては

「忙しくて図書館に行く時間がないか

ら」が３６．６％を占め最も多い。次

いで「本は自分で購入するから」（２

４．４％），「立地場所が不便だから」

（２２．６％）の順になっている。 
 

回答者総数：２８７人

28.9%

27.7%

28.9%

14.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

よく利用している

ときどき利用している

（月一回以上）

あまり利用していない

（月一回未満）

利用したことがない

10.8%

11.1%

13.9%

3.8%

24.4%

16.0%

18.8%

36.6%

6.3%

22.6%

0.0% 20.0% 40.0%

立地場所が不便だから

(自宅や勤務地から遠い，駅から遠い）

どこにあるかわからないから

忙しくて図書館に行く時間がないから

開館日や開館時間があわないから

読みたい本や必要とする資料がないから

本は自分で購入するから

本の貸出が中心で魅力を感じないから

あまり読書の習慣がないから

館内の環境が快適でないから

その他

 
（結果の概要） 
「よく利用している」（２８．９％）

「ときどき利用している」（２７．

７％）と答えた人（月１回以上の利用

者）は，合計５６．６％であった。 
 



４ 二次市民アンケートの集計結果（抜粋） （２） ６ 

問３－１ 新しい中央図書館の建設にあたり，次の選択肢のうちどのような図書

館がよいと思いますか。あてはまるものを選んで○印をつけてください。（３つ

まで） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問３－２ 新しい中央図書館では，今後どのような分野をもっと充実させて欲

しいと思いますか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問４－２ 新しい中央図書館の中に，特に必要と思うスペースや部屋はなんで

すか。あてはまるものに○印をつけてください。（３つまで） 

57.4%

17.0%

33.0%

6.2%

15.4%

26.7%

14.4%

7.5%

4.5%

19.9%

16.4%

4.8%

6.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

広い閲覧席

会議・グループ閲覧室

ビデオ・DVDの視聴室

研究用個室

郷土資料室

パソコンコーナー

（インターネット含む）

資料相談専用カウンター

展示コーナー

ビジネス支援コーナー

おはなしのへや

対面朗読室

読み上げ録音室

その他

（結果の概要） 
６つのコンセプト案のうち「利便性

重視型」を選んだ人が４９．８％と

最も多く，問２－３と合わせても利

便性の向上が望まれていることが

窺われる。 
 

回答者総数：６３８人

（結果の概要） 
今後充実させて欲しい分野として

は「一般書」が２８．０％と最も多

く，次いで「専門書」が１６．３％

を占めている。 
 

回答者総数：４４３人

39.2%

40.8%

29.3%

45.3%

19.7%

49.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

どちらかと言えば「情報化型」

どちらかと言えば「学習・体験・遊び型」

どちらかと言えば「生活支援・地域情報型」

どちらかと言えば「やすらぎ型」

どちらかと言えば「市民・交流型」

どちらかと言えば「利便性重視型」

12.2%

1.8%

5.4%

2.3%

28.0%

9.5%

16.3%

7.9%

10.4%

0.2%

1.1%

5.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

絵本

紙芝居

児童書

ヤングアダルト（青少年向け）

一般書

実用書

専門書

郷土資料

大活字本

点字本

新聞

雑誌

63.0%

60.7% 56.2%

50.0%

42.1%

57.0% 59.8%

２０歳未満

２０歳代

３０歳代

４０歳代５０歳代

６０歳代

７０歳以上

広い

閲覧席

（結果の概要） 
特に必要なスペースとしては「広い

閲覧席」を挙げた人が最も多く５

７．４％であった。 
各年代別に「広い閲覧席」と回答し

た人の比率を見てみると，最も比率

が高いのは７０歳以上で６３．

０％，最も比率が低いのは２０歳代

で４２．１％である。 
 

回答者総数：５８４人

年代別有効回答者数を100％として，各年代の「広い
閲覧席」と答えた人数を百分率で表したグラフ 

１００．０％ 



問１ 回答者の属性 

ご協力くださったのは，こんな方々です。 
 
・ 利用者アンケートは市内在住の人がほとんどだが，街頭アンケートでは市外在住の人

（柏市通勤・通学者）が１６．３％ほど含まれている。 
・ 利用者アンケートでは，専業主婦など女性が多い傾向にある。街頭アンケートにおいて

は，大きな偏りなくサンプルが集められたといえる。 
 

住所

83.7％

93.5％

16.3％

6.5％

0.0% 50.0% 100.0%

街頭

利用者

街頭 利用者

性別

35.5％

41.2％

64.5％

35.5％

0.0% 50.0% 100.0%

街頭

利用者

男性 女性

年齢

7.7％

5.1％

13.5％

5.9％

14.9％

19.3％

13.7％

19.1％

17.3％

21.7％

21.6％

20.3％

11.3％

8.7％

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

街頭

利用者

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上

職業

6.1％

10.7％

22.8％

23.2％

14.0％

11.4％

3.9％

4.4％

33.1％

27.1％

16.9％

19.4％

3.3％

3.9％

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

街頭

利用者

学生 一般勤労者 アルバイト・パート 自由・自営業 専業主婦 無職 その他

５ 一次市民アンケートの集計結果 （１） ７ 



問２－１ 図書館の利用状況（利用図書館） 

利用者アンケートは「分館」，街頭アンケートは「図書館本館」利用が多い 
 
・ 利用者アンケートは，「分館」の利用者が８４．３％と圧倒的に分館を利用する人が多

い。一方，街頭アンケートは，「図書館本館」の利用が最も多く４３．３％，次いで「分

館」が３４．６％となっている。 
 
問２ 図書館の利用状況についてお伺いいたします。 
問２－１ 一番よく利用している図書館を選び○印をつけてください。（１つのみ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

回答者総数 
街頭アンケート ：  ３４４人 
利用者アンケート：１，２８９人 

５ 一次市民アンケートの集計結果 （２） ８ 

43.3％

15.0％

34.6％

84.3％

5.2％

0.2％

16.9％

0.5％

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

街頭

利用者

図書館本館 分館 県立図書館 その他



問２－２ 図書館の利用状況（交通手段） 

「自転車・オートバイ」「徒歩」で来館する人が多い 
 
・利用者アンケート，街頭アンケートともに「徒歩」と「自転車・オートバイ」を利用す

る人が最も多く，それぞれ併せて６５％を超えている。このことから，遠い図書館より

も自宅の近くにある図書館を利用する人が多いことが窺われる。 
 
問２ 図書館の利用状況についてお伺いいたします。 
問２－２ よく利用する図書館までの交通手段について○印をつけてください（１つのみ）（乗り継ぎ

等がある場合は，距離の長いものをお答えください）。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

回答者総数 
街頭アンケート ：  ３２６人 
利用者アンケート：１，３０３人 

５ 一次市民アンケートの集計結果 （３） ９ 

34.0％

34.0％

36.8％

33.4％

27.1％

24.5％

0.6％

3.7％

1.5％

4.3％

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

街頭

利用者

徒歩 自転車
・オートバイ

自家用車 バス 電車



問２－３ 図書館の利用状況（滞在時間） 

滞在時間は１時間以内の人が多い 
 
・利用者アンケートは約９割，街頭アンケートは約７割の人が１時間以内の利用となって

いる。特に利用者アンケートでは，「３０分以内」とあげた人が５３．０％にのぼり，滞

在時間が短いことがわかる。 
 
問２ 図書館の利用状況についてお伺いいたします。 
問２－３ 図書館を利用する際，一回あたりの滞在時間はどれくらいですか。あてはまるものに○印を

つけてください。（１つのみ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

回答者総数 
街頭アンケート ：  ３２８人 
利用者アンケート：１，３００人 

５ 一次市民アンケートの集計結果 （４） １０ 

53.0％

28.4％

39.3％

41.5％

6.4％

18.3％

1.3％

11.9％

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

街頭

利用者

30分以内 30分
　　～1時間

1時間
　　～2時間

2時間以上



問２－４ 図書館の利用状況（利用目的） 

利用目的は「趣味・娯楽のため」とする人が多い 
 
・「趣味・娯楽のため」と回答した人が利用者アンケートで８２．９％，街頭アンケートで

５３．７％と双方とも最も多く，図書館が市民にとって楽しみを得る場所となっている。 
・ 次いで多いのは、どちらも「生活に必要な知識を得るため」と回答した人で、それぞれ

約３０％を占めている。 
 
問２ 図書館の利用状況についてお伺いいたします。 
問２－４ 図書館を利用する目的は何ですか。あてはまるものに○印をつけてください。（２つまで） 

 
 回答者総数 

街頭アンケート ：  ３２４人 
利用者アンケート：１，２６１人 

５ 一次市民アンケートの集計結果 （５） １１ 

8.0%

11.1%

53.7%

12.3%

18.8%

13.3%

33.0%

5.1%

9.1%

82.9%

4.2%

11.3 %

9.1%

29.3 %

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

生活に必要な知識を得るため

話題や世間の出来事を知るため

自分の仕事や調査研究のため

学校の勉強のため

趣味・娯楽のため

子供の付き添い・家族の代理

その他

街頭

利用者



問３－１ 本を読む方法 

利用者アンケートでは図書館，街頭アンケートでは新本購入が中心 
 
・利用者アンケートでは９１．１％の人が「図書館から借りて読む」と回答，次いで「自

分で買う（新本を購入）」が５７．５％となっており，図書館を利用する人の割合が非常

に高い。 
・街頭アンケートでは逆に「自分で買う（新本を購入）」と回答した人が７１．５％と最も

多く，次いで「図書館から借りて読む」が４１．２％と利用者アンケートとは逆の結果

となった。 
 
問３ あなたが日常生活の中で，情報を入手するための方法についてお伺いいたします。 
問３－１ 本を読むときの主な方法は何ですか。あてはまるものに○印をつけてください。（２つまで） 

 
 
 
 
 
 
 

6.3%

3.2%

41.2%

10.2%

23.2%

71.5 %

1.3%

2.8%

91.1%

5.5%

9.2%

57.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

自分で買う（新本を購入）

自分で買う（古本を購入）

自分で買う

（インターネットで新本・古本を購入）

図書館から借りて読む

学校や勤務先から借りて読む

その他
街頭

利用者

回答者総数 
街頭アンケート ：  ４１０人 
利用者アンケート：１，２７９人 

５ 一次市民アンケートの集計結果 （６） １２ 



問３－２ 必要な情報を得る方法 

主な情報源は「書籍・雑誌」「インターネット」「テレビ・ラジオ」 
 
・利用者アンケート，街頭アンケートともに「書籍・雑誌」「インターネット」「テレビ・

ラジオ」を中心として情報を得ていることがわかる。 
・特に利用者アンケートでは「書籍・雑誌」をあげた人が多く８５．２％を占める。 
 
問３ あなたが日常生活の中で，情報を入手するための方法についてお伺いいたします。 
問３－２ 必要な情報を得るための主な方法は何ですか。あてはまるものに○印をつけてください。

（３つまで） 

 
 
 
 
 
 
 

回答者総数 
街頭アンケート ：  ４１３人 
利用者アンケート：１，２７７人 

５ 一次市民アンケートの集計結果 （７） 
１３ 

13.6%

4.6%

2.9%

8.0%

0.2%

3.1%

50.4%

66.1%

67.3%

8.1%

2.7%

2.1%

6.3%

0.2%

1.7 %

73.1%

56.5%

85.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

書籍・雑誌

インターネット

テレビ・ラジオ

映像

音声資料

セミナー・講座

展示

サークル活動

その他
街頭調査

利用者調査



問４－１ 図書館に対する要望（充実してほしいサービス） 

充実してほしいサービスは「図書の充実」が最も多いが，図書以外の資料の充実や館内で

のインターネット等の利用も要望が高い。 
 
・利用者アンケートでは「図書の充実」をあげる人が８４．６％と最も多く，次いで「図

書以外の資料の充実（ＣＤ，ＤＶＤなど）」（４１．４％），「館内でのインターネットサ

ービスやパソコン利用」（２２．２％）の順となっている。 
・街頭アンケートも「図書の充実」をあげる人が最も多いが，５３．０％と利用者アンケ

ートとは大きな開きがある。 
・その他では利用者アンケート，街頭アンケートともに「講座やイベントの開催」を要望

する人が目立っており，図書以外のサービスにも関心があることがわかる。 
 
問４ 今後の図書館に対する希望についてお伺いいたします。 
問４－１ 充実してほしいサービスは何ですか。あてはまるものに○印をつけてください。（３つまで） 

 
 
 

回答者総数 
街頭アンケート ：  ３８１人 
利用者アンケート：１，１５９人 

５ 一次市民アンケートの集計結果 （８） １４ 

14.4％

8.7％

8.1％

14.2％

19.7％

27.8％

5.8％

37.8％

53.0％

6.0％

5.9％

3.1％

7.9％

19.2 ％

22.2％

6.2％

41.4％

84.6％

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

図書の充実

図書以外の資料の充実

（CD,DVDなど）

読書相談やレファレンス

館内でのインターネットサービス

やパソコン利用

講座やイベントの開催

地域情報サービス
（商店、防犯、イベント等）

ビジネス支援サービス

（情報提供等）

子育て支援サービス
（情報提供等）

その他

街頭

利用者



問４－２ 図書館に対する要望（利便性の向上） 

利便性の向上としては「開館時間の延長」が最も多い 
 
・利用者アンケート，街頭アンケートともに「開館時間の延長」をあげる人が最も多く，

自由回答欄からも放課後や勤務時間後に利用したいとする声が見受けられる。 
・その他では「インターネットや携帯電話による検索・予約貸出」「貸出期間の延長」をあ

げる人が多い。 
 
問４ 今後の図書館に対する希望についてお伺いいたします。 
問４－２ 利便性の向上について特に改善してほしいものは何ですか。あてはまるものに○印をつけて

ください。（２つまで） 

 
 
 
 
 
 

回答者総数 
街頭アンケート ：  ３４８人 
利用者アンケート：１，０２１人 

５ 一次市民アンケートの集計結果 （９） １５ 

17.2％

6.6％

17.5％

16.7％

25.3％

5.7％

15.8％

40.8％

9.3％

8.1％

7.6％

23.3％

33.0％

6.8％

18.0％

42.3 ％

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

開館時間の延長

開館日の増加

メールによるレファレンス

インターネットや携帯電話による

検索・予約貸出

貸出期間の延長

貸出・返却窓口の増加

貸出冊数の増加

その他

街頭

利用者



問４－３ 図書館に対する要望（立地場所） 

「駅前など交通の便が良いところ」若しくは「緑豊かなところ」に対する希望が多い。 
 
・利用者アンケート，街頭アンケートともに「駅前など交通の便が良いところ」と回答し

た人が全体の約５０％を占め最も多く，アクセスの良さを重視していることが窺える。 
・一方で「緑豊かなところ」と回答した人が，利用者アンケート，街頭アンケートともに

次点となっていることから，環境の良さを評価する人も多い。 
 
問４ 今後の図書館に対する希望についてお伺いいたします。 
問４－３ 図書館の立地場所について望ましいと思うものに○印をつけてください。（２つまで） 

 
 
 
 
 
 
 

回答者総数 
街頭アンケート ：  ３８９人 
利用者アンケート：１，０２１人 

５ 一次市民アンケートの集計結果 （1０） １６ 

11.8%

8.5%

14.7%

24.7%

16.2%

58.6%

12.7%

11.0%

22.4%

28.7%

20.7%

48.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

駅前など交通の便が良いところ

商店に近接するところ

緑豊かなところ

市役所・出張所などに
近接するところ

鉄道路線や幹線道路から

離れた閑静なところ

その他 街頭

利用者



問４－４ 図書館に対する要望（併設施設） 

くつろげる場所として「カフェ等喫茶店」の要望が高い。 
 
・利用者アンケート，街頭アンケートともに「カフェ等喫茶店」をあげた人が約５０％を

占め最も多く，くつろげる場所を求める傾向が窺える。 
・次いで意見が多かったのは「カルチャースクール」であり，図書館と一体となった生涯

学習拠点を求める姿が窺える。 
 
問４ 今後の図書館に対する希望についてお伺いいたします。 
問４－４ 図書館の中もしくは隣接してあるとよい施設は何ですか。あてはまるものに○印をつけてく

ださい。（１つのみ） 

 
 
 

回答者総数 
街頭アンケート ： ３５２人 
利用者アンケート： ９０９人 

５ 一次市民アンケートの集計結果 （1１） １７ 

54.0%

51.8%

7.7%

8.0%

5.7%

7.8%

8.8%

9.7%

11.4%

14.5%

12.5%

8.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

街頭

利用者

カフェ等喫茶店 物販施設 ホール 託児所 カルチャースクール その他



問４－５ 図書館に対する要望（ボランティア活動） 

ボランティア活動に興味がある人は多く，参加したい活動は「本の整理や修理」「こどもに

対する読み聞かせ」が中心。 
 
①参加の意向 
・利用者アンケートでは４６．６％の人が，街頭アンケートでは４１．２％の人が図書館

でのボランティア活動に興味を持っている。 
 
問４ 今後の図書館に対する希望についてお伺いいたします。 
問４－５① 図書館でボランティア活動に参加したいと思いますか。また，どのような活動に参加した

いと思いますか。あてはまるものに○印をつけてください（複数回答可）。 
 
 
 
 

回答者総数 
街頭アンケート ：  ３７６人 
利用者アンケート：１，０９２人 

５ 一次市民アンケートの集計結果 （1２） １８ 

41.2%

46.6%

58.8%

53.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

街頭

利用者

興味がある 興味がない



問４－５ 図書館に対する要望（ボランティア活動） 

 
②参加したい活動 
・利用者アンケートでは「本の整理や修理」をあげた人が最も多く５７．１％，次いで「こ

どもに対する読み聞かせ」となっている。 
・一方，街頭アンケートでは「こどもに対する読み聞かせ」が最も多く３５．７％，次い

で「本の整理や修理」となっている。 
 
問４ 今後の図書館に対する希望についてお伺いいたします。 
問４－５② 図書館でボランティア活動に参加したいと思いますか。また，どのような活動に参加した

いと思いますか。あてはまるものに○印をつけてください（複数回答可）。 
 

回答者総数 
街頭アンケート ： １４３人 
利用者アンケート： ４９４人 

５ 一次市民アンケートの集計結果 （1３） １９ 

13.3%

8.4%

15.4%

5.6%

14.7%

35.7%

33.6%

2.8%

12.6%

14.0%

11.9%

13.8%

32.2%

57.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

本の整理や修理

こどもに対する読み聞かせ

視覚障害者のためのサービス

利用者のための案内・相談

コンピュータの操作・検索支援

イベントの企画・運営

その他

街頭

利用者



利用者調査クロス集計 

問２－３×問２－４目的別図書館の滞在時間 

「勉強」「仕事」で利用する人ほど滞在時間が長い。 
 
・ 利用時間は３０分以内と答えた人が多いが，「学校の勉強のため」「自分の仕事や調査

研究のため」と答えた人の滞在時間は他の目的に比べ長くなっている。利用時間が短い

のは，「子どもの付き添い・家族の代理」と答えた人だった。 
 
問２ 図書館の利用状況についてお伺いいたします。 
●問２－３ 図書館を利用する際，一回あたりの滞在時間はどれくらいですか。あてはまるものに○印

をつけてください。 
●問２－４ 図書館を利用する目的は何ですか。あてはまるものに○印をつけてください。（２つまで） 
 回答者総数 

利用者アンケート：１，２５６人 

５ 一次市民アンケートの集計結果 （1４） ２０ 

0.8%

7.9%

39.8%

51.5%

0.0%

5.2%

41.7%

53.0%

1.4%

12.1%

47.5%

39.7%

5.9%

23.5%

33.3%

39.2%

1.3%

6.4%

40.2%

52.4%

0.9%

0.9%

41.7%

56.5%

1.6%

1.6%

38.1%

58.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

３０分以内

３０分～１時間

１時間～２時間

２時間以上

生活に必要な知識を得るため

話題や世間の出来事を知るため

自分の仕事や調査研究のため

学校の勉強のため

趣味･娯楽のため

子どもの付き添い・家族の代理

その他



利用者調査クロス集計 

問１年齢×問４－２ 年代別，利便性向上のための要望 

年代別に，便利だと思う要素は大きく異なっている。 
 
・ １０歳代は貸出冊数の増加を，２０歳代は開館時間の延長を，３０歳代から４０歳代は

インターネットや携帯電話による検索･予約貸出を，５０歳代以上は特に貸出期間の延

長を希望すると答えた人がそれぞれ他の年代に比べて多い。 
●問１ 年齢 
●問４今後の図書館に対する希望についてお伺いいたします。 
問４－２ 利便性の向上について特に改善して欲しいものは何ですか。あてはまるものに○印をつけて

ください（２つまで） 
 
 

回答者総数 
利用者アンケート：１，２５６人 

５ 一次市民アンケートの集計結果 （1５） ２１ 

25.0%

3.6%

7.1%

19.6%

26.8%

3.6%

17.9%

42.9%

17.6%

13.2%

5.9%

7.4%

16.2%

36.8%

5.9%

55.9%

9.4%

49.0%

8.4%

8.4%

10.9%

15.8%

6.4%

42.6%

3.7%

7.4%

42.6%

6.9%

15.3%

6.5%

20.4%

50.9%

6.6%

29.4%

40.3%

6.6%

9.5%

28.9%

10.0%

21.8%

13.0%

5.7%

5.7%

3.1%

33.2%

16.1%

24.9%

36.3%

20.8%

25.0%

11.1%

6.9%

34.7%

16.7%

5.6%

12.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

開館時間の延長

開館日の増加

メールによるレファレンス

インターネットや携帯電話
による検索･予約貸出

貸出期間の延長

貸出･返却窓口の増加

貸出冊数の増加

その他

１０歳代

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳代

７０歳以上



年齢×問４－１ 年代別，充実して欲しいサービスについて 

サービスへの要望も，世代によって傾向が異なっている。 
 
・ 全年代を通じて，図書の充実を上げた人が多かったが，中でも年齢層が上がっていくほ

ど希望する人も多くなる傾向が見られる。また，講座やイベントの開催についても，年

代の高い層の間で多く選ばれている。 
・ １０代～４０代の若い人たちには，「図書以外の資料の充実（CD,DVD など）」を選ぶ
人が多い。また，特に１０代では「館内のインターネットサービスやパソコン利用」を

選んだ人が他の年代より多い。 
 
●問１ 年齢 
●問４ 今後の図書館に対する希望についてお伺いいたします。 
問４－１ 充実してほしいサービスは何ですか。あてはまるものに○印をつけてください。（３つまで） 
 回答者総数 

利用者アンケート：１，１５５人 

５ 一次市民アンケートの集計結果 （1６） ２２ 

5.0%

1.7%

0.0%

13.3%

5.0%

50.0%

3.3%

48.3%

75.0%

13.5%

2.7%

2.7%

31.1%

2.7%

50.0%

77.0%

13.5%

9.5%
15.8%

5.3%

5.7%

12.7%

22.4%

6.1%

81.6%

7.5%

53.9%

7.0%

3.9%

8.7%

24.0%

8.3%

53.7%

83.4%

19.2%

5.2%
2.8%

4.4%

23.5%

25.9%

5.2%

37.8%

88.4%

8.0%

6.0%

0.9%

12.1%

7.2%

25.1%

26.0%

87.0%

9.9%

0.9%

2.7%

0.0%

6.7%

6.7%

17.8%

90.0%

18.9%

5.6%

3.3%

3.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

図書の充実

図書以外の資料の充実
（CD,DVDなど）

読書相談やレファレンス

館内でのインターネットサービス

やパソコン利用

講座やイベントの開催

地域情報サービス
(商店、防犯、イベント等）

ビジネス支援サービス(情報提供等)

子育て支援サービス(情報提供等)

その他

１０歳代

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳代

７０歳以上



問１年齢×問３－２ 年代別，必要な情報を得るための手段 

必要な情報を得るためにインターネットを利用する割合には大きな差がある。 
 
・ 全体でみると，情報を得るための主な方法として，書籍･雑誌，インターネット，テレ

ビ･ラジオの３つが多くあげられている。しかし，年齢別に見ると特にインターネット

の項目は差があり，高齢になるほどインターネットと答えた人の割合は少なくなってい

る。 
・ これらの高齢層では，「セミナー･講座」「サークル活動」によって情報を得ると回答す

る割合が高まっている。 
 
●問１ 年齢 
●問３ あなたが日常生活の中で，情報を入手するための方法についてお伺いいたします。 
問３－２ 必要な情報を得るための主な方法は何ですか。あてはまるものに○印をつけてください。 
 

1.5%

6.2%

40.0%

66.2%

1.5%

7.7%

50.8%

0.0%

0.0%

5.3%

1.3%

34.2%

2.6%

1.3%

59.2%

85.5%

0.0%

0.0%

0.0%

4.0%

82.7%

0.4%

1.2%

4.8%

62.9%

31.9%

0.0%

0.0%

2.0%

1.6%

20.8%

85.3%

10.2%

4.5%

64.1%

0.0%

16.5%

1.1%

5.1%

1.8%

2.9%

11.0%

63.2%

87.1%

0.0%

10.1%

53.9%

12.4%

5.0%

5.0%

9.3%

0.8%

2.7%

88.4%

1.8%

2.7%

4.5%

9.1%

9.1%

62.7%

89.1%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

書籍･雑誌

インターネット

テレビ･ラジオ

映像

音声資料

セミナー･講座

展示

サークル活動

その他

１０歳代

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳代

７０歳以上

回答者総数 
利用者アンケート：１，２８４人 

５ 一次市民アンケートの集計結果 （1７） ２３ 



実施した一次市民アンケートの調査票原票。Ａ４両面刷り１枚で配布。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
問１ あなた自身のことについて、以下の項目からあてはまるものに○印をつけてください。 

住所  １．市内   ２．市外 性別 １．男性   ２．女性 

年齢 
 １．１０歳代  ２．２０歳代  ３．３０歳代  ４．４０歳代 
 ５．５０歳代  ６．６０歳代  ７．７０歳以上 

職業 

 １．学生       ２．一般勤労者     ３．アルバイト・パート 
 ４．自由・自営業   ５．専業主婦      ６．無職 
 ７．その他  

 
問２ 図書館の利用状況についてお伺いいたします。 
問２－１ 一番よく利用している図書館を選び○印をつけてください。（１つのみ） 

 

 
問２－２ よく利用する図書館までの交通手段について○印をつけてください（１つのみ）（乗

り継ぎ等がある場合は、距離の長いものをお答えください）。 

 
 
問２－３ 図書館を利用する際，一回あたりの滞在時間はどれくらいですか。あてはまるものに

○印をつけてください。（１つのみ）  

 
 
問２－４ 図書館を利用する目的は何ですか。あてはまるものに○印をつけてください。（２つ

まで） 

 

 
 

 
 
 
問３ あなたが日常生活の中で、情報を入手するための方法についてお伺いいたします。 
問３－１ 本を読むときの主な方法は何ですか。あてはまるものに○印をつけてください。（２

つまで） 

 

 

 

図書館利用に関するアンケート調査票 
（アンケート実施期間：平成１８年６月７日（水）～平成１８年６月１６日（金）まで） 

 １．図書館本館  ２．分館（     ） ３．県立図書館 ４．その他（       ） 

 １．徒歩  ２．自転車・オートバイ  ３．自家用車  ４．バス  ５．電車 

 １．生活に必要な知識を得るため    ２．話題や世間の出来事を知るため 
 ３．自分の仕事や調査研究のため    ４．学校の勉強のため 
 ５．趣味・娯楽のため         ６．子どもの付き添い・家族の代理 
 ７．その他（                                  ） 

 １．自分で買う（新本を購入）     ２．自分で買う（古本を購入） 
 ３．自分で買う（インターネットで新本・古本を購入） ４．図書館から借りて読む 
 ５．学校や勤務先から借りて読む    ６．その他（                 ） 

 １．３０分以内   ２．３０分～１時間   ３．１時間～２時間   ４．２時間以上 

５ 一次市民アンケートの集計結果 （１８） ２４ 



 

問４  今後の図書館に対する希望についてお伺いいたします。  

問４－１  充実してほしいサービスは何ですか。あてはまるものに○印をつけてください。（３つま

で）  

 

 

 

 

 

 

問４－２  利便性の向上について特に改善してほしいものは何ですか。あてはまるものに○印をつけ

てください。（２つまで）  

 
 

 

 

 

問４－３ 図書館の立地場所について望ましいと思うものに○印をつけてください。（２つまで）  

 

 

 

 

問４－４  図書館の中もしくは隣接してあるとよい施設は何ですか。あてはまるものに○印をつけて

ください。（１つのみ）  

 

 

 

問４－５  図書館でボランティア活動に参加したいと思いますか。また、どのような活動に参加した

いと思いますか。あてはまるものに○印をつけてください（複数回答可）。  

①ボランティア活動の参加  １．興味がある        ２．興味がない  

⇒１．を選んだ方は次の質問にもお答えください。  

②参加したい活動   １．本の整理や修理         ２．こどもに対する読み聞かせ  

 ３．視覚障害者のためのサービス   ４．利用者のための案内・相談  

 ５．コンピュータの操作・検索支援  ６．イベントの企画・運営  

 ７．その他（                        ）  
 

問５  図書館に関するご意見 ･ご要望などをお書きください。  

 
 

 １．図書の充実            ２．図書以外の資料の充実（ＣＤ，ＤＶＤなど）  

３．読書相談やレファレンス      ４．館内でのインターネットサービスやパソコン利用  

 ５．講座やイベントの開催       ６．地域情報サービス（商店、防犯、イベント等）  

 ７．ビジネス支援サービス（情報提供等）８．子育て支援サービス（情報提供等）  

 ９．その他（                                   ）  

 １．開館時間の延長    ２．開館日の増加    ３．メールによるレファレンス  

 ４．インターネットや携帯電話による検索・予約貸出 ５．貸出期間の延長  

 ６．貸出・返却窓口の増加             ７．貸出冊数の増加  

８．その他（                      ）  

 １．駅前など交通の便が良いところ   ２．商店に近接するところ  ３．緑豊かなところ  

４．市役所・出張所などに近接するところ  ５．鉄道路線や幹線道路から離れた閑静なところ 

６．その他（                                   ）  

 １．カフェ等喫茶店   ２．物販施設  ３．ホール  ４．託児所  ５．カルチャースクール

 ６．その他（                                   ）  

 

一次市民アンケートの続き，配布時は裏面に印刷されたもの。 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

５ 一次市民アンケートの集計結果 （１９） ２５ 



 

問１ 回答者の属性 

ご協力くださったのは，こんな方々です。 
 
・ 回答者は市内在住の人が中心だが，市外在住の人も約７％含まれている。 
・ 性別では女性が多く，職業においても専業主婦が約３８％と最も多い。 

 
問１ あなた自身のことについて，以下の項目からあてはまるものに○印をつけてください。 

６ 二次市民アンケートの集計結果 （１） ２６ 

住所

93.3% 6.7%

0.0% 50.0% 100.0%

市内 市外

性別

66.2%33.8%

0.0% 50.0% 100.0%

男性 女性

年齢

5.0%5.9% 22.6% 13.7% 18.9% 25.3% 8.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

２０歳未満 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳以上

職業

5.2% 16.3% 11.9% 7.5% 38.2% 17.7% 3.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

学生 一般勤労者 アルバイト・パート 自由・自営業 専業主婦 無職 その他



問２－１ 図書館の利用状況（利用図書館） 

普段柏市の図書館を利用している人は５６．６％であり，分館利用者の割合が多い。 
普段あまり利用していない人，利用したことがない人は合わせて４３．４％。 
 
・ 柏市の図書館利用状況は，「よく利用している」（２８．９％），「ときどき利用してい

る」（２７．７％）と，合計５６．６％の人が普段図書館を利用していると答えている。

一方，柏市の図書館を「あまり利用していない」（２８，９％），「利用したことがない」

（１４．５％）と答えた人の割合は，合計で４３．４％であった。 
・ 「よく利用している」と回答した人のうち３７．２％が分館を利用しており，本館を利

用すると答えた１３．１％に比べ，分館の利用率が高くなっている。これは，柏市に多

くの分館が設置されており，より身近な分館を利用する人が多いためと思われる。 
 
問２ 図書館の利用状況についてお伺いいたします。 

問２－１ あなたは柏市の図書館を利用していますか。あてはまるものをひとつだけ選んで○印をつけ

てください。（「よく利用している，ときどき利用している」と回答した方は，本館・分館のいずれか

又は両方に○印をつけてください） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

回答者総数：６６１人 

６ 二次市民アンケートの集計結果 （２） ２７ 

よく利用している

13.1%

37.2%

14.7%

35.1%

本館 分館 両方 不明

ときどき利用している
（月一回以上）

14.8%

22.4%

8.7%

54.1%

本館 分館 両方 不明

14.5%

28.9%

27.7%

28.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

よく利用している

ときどき利用している

（月一回以上）

あまり利用していない
（月一回未満）

利用したことがない



問２－２ 図書館の利用状況（満足度） 

貸出・返却の方法と貸出点数・貸出期間は満足している人が多い。蔵書の量・蔵書の内容

についてはあまり満足していない。 
 
・ 現在の図書館サービスに対して「満足している」「おおむね満足している」と答えた人

の割合の合計が最も多かったのは「貸出・返却の方法」の５３．２％である。次いで「貸

出点数・貸出期間」（５２．７％）の順である。 
・ 一方，「満足していない」「あまり満足していない」と答えた人の割合の合計が最も多か

ったのは「図書館の蔵書量」の項目で４２．５％，次いで「図書館の蔵書の内容」（３

７．３％）の順であり，図書の蔵書に関連した項目が挙がっている。 
問２ 図書館の利用状況についてお伺いいたします。 
問２－２ 問２－１で柏市の図書館を「よく利用している，ときどき利用している」と回答した方にお

伺いいたします。現在の図書館サービスに対してどの程度満足していますか，以下の項目毎に評価を①

～⑥の番号で記入してください。 

評価の基準：①満足している      ②おおむね満足している  ③どちらとも言えない 

 ④あまり満足していない  ⑤満足していない     ⑥わからない 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

回答者総数：３７４人 

６ 二次市民アンケートの集計結果 （３） ２８ 

8.0%

5.6%

11.8%

19.3%

21.1%

5.1%

5.3%

20.6%

21.1%

25.9%

33.4%

32.1%

12.6%

11.2%

6.4%

8.0%

9.6%

14.4%

13.4%

8.6%

7.5%

7.8%

16.8%

16.8%

18.2%

13.1%

21.1%

17.6%

11.8%

14.2%

8.6%

6.1%

8.0%

9.4%

9.1%

21.4%

19.5%

19.8%

18.2%

8.0%

9.9%

10.4%

8.6%

11.2%

16.6%

18.4%

29.7%

25.1%

23.8%

30.2%

22.2%

21.7%

28.6%

28.9%

29.1%

31.3%3.5%

3.2%

2.4%
5.9%

4.8%3.2%

0.5%

1.1%

2.1%

3.5%

1.3%

20.9%

18.2%

17.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

図書館の蔵書量

図書館の蔵書の内容

視聴覚資料の内容

開館日や開館時間

貸出点数・

貸出期間

貸出・返却の方法

読書相談・

レファレンス

児童サービス

（おはなし会など）

講座・イベント

図書館自体の情報

満足
している

おおむね
満足している

どちらとも
言えない

あまり
満足していない

満足
していない

わからない 無回答



問２－３ 図書館の利用状況（利用しない理由） 

図書館を利用しない理由のトップは「忙しくて行く時間がないから」。 
 
・ 柏市の図書館をあまり利用していない，利用したことがない理由としては「忙しくて図

書館に行く時間がないから」が３６．６％を占め最も多い。次いで「本は自分で購入す

るから」（２４．４％），「立地場所が不便だから」（２２．６％）の順になっている。 
 
問２ 図書館の利用状況についてお伺いいたします。 
問２－３ 問２－１で柏市の図書館を「あまり利用していない，利用したことがない」と回答した方に

お伺いいたします。柏市立図書館をあまり利用しない理由は何ですか。あてはまるものすべてに○印を

つけてください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

回答者総数：２８７人 

６ 二次市民アンケートの集計結果 （４） ２９ 

10.8%

11.1%

13.9%

3.8%

24.4%

16.0%

18.8%

36.6%

6.3%

22.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

立地場所が不便だから
(自宅や勤務地から遠い，駅から遠い）

どこにあるかわからないから

忙しくて図書館に行く時間がないから

開館日や開館時間があわないから

読みたい本や必要とする資料がないから

本は自分で購入するから

本の貸出が中心で魅力を感じないから

あまり読書の習慣がないから

館内の環境が快適でないから

その他



問３－１ 新中央図書館におけるサービス内容（コンセプト） 

新しい中央図書館のコンセプト案は「利便性重視型」，「やすらぎ型」，「学習・体験・遊び

型」の順に選択者が多い 
 
・ ６つの新中央図書館に関するコンセプト案のうち，「利便性重視型」（便利に快適に利

用できる機能をもった図書館）を選んだ人が４９．８％と最も多く，問２－３と合わせ

ても，利便性の向上が望まれていることが窺われる。以下，「やすらぎ型」が４５．３％，

「学習・体験・遊び型」が４０．８％，「情報化型」が３９．２％の順で続いている。 

 

問３ 新しい柏市立（中央）図書館におけるサービス内容についてお伺いいたします。 

問３－１ 新しい中央図書館の建設にあたり，次の選択肢のうちどのような図書館がよいと思いますか。

あてはまるものを選んで○印をつけてください。（３つまで） 

 

 
 

回答者総数：６３８人 

６ 二次市民アンケートの集計結果 （５） ３０

39.2%

40.8%

29.3%

45.3%

19.7%

49.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

どちらかと言えば「情報化型」
（すばやく情報を入手できる図書館）

どちらかと言えば「学習・体験・遊び型」
（学び，考え，行動できる機能をもった図書館）

どちらかと言えば「生活支援・地域情報型」

（生活に密着した情報を手にできる
機能をもった図書館）

どちらかと言えば「やすらぎ型」

（開放感がありくつろぐことができる
機能をもった図書館）

どちらかと言えば「市民・交流型」

（豊かなコミュニケーションを得られる
機能をもった図書館）

どちらかと言えば「利便性重視型」
(便利に快適に利用できる機能をもった図書館）



問３－２ 新中央図書館で充実させて欲しい資料（図書） 

一般書のほか専門書，絵本，大活字本のニーズも多い 
 
・ 今後充実させて欲しい分野としては「一般書」が２８．０％と最も多く，次いで「専門

書」が１６．３％を占めている。その他は，「絵本」が１２．２％，「大活字本」が１０．

４％と続き，各年齢層に向けた蔵書内容の充実も求められていることがわかる。 
 
問３ 新しい柏市立（中央）図書館におけるサービス内容についてお伺いいたします。 
問３－２ 新しい中央図書館では，今後どのような分野をもっと充実させて欲しいと思いますか。あて

はまるものに１つだけ○をつけてください。 

 
 
 
 
 
 
 

回答者総数：４４３人 

６ 二次市民アンケートの集計結果 （６） ３１

12.2%

1.8%

5.4%

2.3%

28.0%

9.5%

16.3%

7.9%

10.4%

0.2%

1.1%

5.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

絵本

紙芝居

児童書

ヤングアダルト（青少年向け）

一般書

実用書

専門書

郷土資料

大活字本

点字本

新聞

雑誌



問３－３ 新中央図書館で充実させて欲しい資料（図書以外） 

図書以外にはＣＤ・ＤＶＤ・ビデオ等電子媒体資料を求める声が多い。 
 
・ 図書以外に充実させて欲しい資料は，「ＣＤ・ＤＶＤ・ビデオ等電子媒体資料」が５０．

４％で最も多い．以下，「インターネットによるホームページ等の情報」が３４．７％，

「地域（郷土）資料」が３０．４％，「館内のパソコンで使えるソフト」が２３．５％

と続き，図書館において多様な情報の集積が求められているものと考えられる。 
 
問３ 新しい柏市立（中央）図書館におけるサービス内容についてお伺いいたします。 
問３－３ 新しい中央図書館において，図書以外に充実していると良いと思う資料は何ですか。あては

まるものを選んで○印をつけてください。（３つまで） 

 

 
 
 
 
 
 
 

回答者総数：５３６人 

６ 二次市民アンケートの集計結果 （７） ３２ 

30.4%

18.5%

13.4%

50.4%

6.9%

34.7%

6.3%

23.5%

4.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

地域（郷土）資料

地図

行政資料

CD・DVD・ビデオ等

電子媒体資料

インターネットの

商用データベース

インターネットによる
ホームページ等の情報

レファレンス事例集

館内のパソコンで使えるソフト

その他



問４－１ 新中央図書館に対する要望（施設内容） 

新中央図書館は長時間滞在できる快適な空間であることを望む人が多い。 
 
・ 新中央図書館の施設内容に関しては，「長時間滞在できる快適な空間」であることが重

要だと回答した人が５４．５％と最も多く，滞在型の利用にも耐える心地良い空間とす

ることが求められている。次いで「館内が明るい」が４３．１％，「誰でも使えるユニ

バーサルデザイン」が３４．８％となっており，同時に高齢者や身障者への配慮も求め

られている。 
 

問４ 新しい柏市の図書館についてお伺いします。 

問４－１ 新しい中央図書館について，重要と思う施設内容はなんですか。あてはまるものに○印をつ

けてください。（３つまで） 

 

 
 
 

回答者総数：５８９人 

６ 二次市民アンケートの集計結果 （８） ３３ 

54.5%

34.8%

27.7%

33.6%

18.0%

43.1%

7.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

長時間滞在できる快適な空間

誰でも使えるユニバーサルデザイン

環境にやさしい施設

館内の移動がしやすい

サイン等がわかりやすい

館内が明るい

その他



問４－２ 新中央図書館に対する要望（スペース・部屋） 

館内で資料を閲覧できるスペースを望む人が多い。 
 
・ 特に必要なスペースとしては「広い閲覧席」を挙げた人が最も多く５７．４％，次いで

「ビデオ・ＤＶＤの視聴室」を挙げた人が３３．０％と，館内で所蔵資料を閲覧できる

スペースが重視されていることが窺われる。 
・ また，「パソコンコーナー（インターネット含む）」も２６．７％と関心が高く，問３－

３の図書以外に充実していると良い資料において「インターネットによるホームページ

等の情報」が上位に挙げられたこととの関連性が窺われる。 
 
問４ 新しい柏市の図書館についてお伺いします。 
問４－２ 新しい中央図書館の中に，特に必要と思うスペースや部屋はなんですか。あてはまるものに

○印をつけてください。（３つまで） 

 

 
 
 
 
 
 

回答者総数：５８４人 

６ 二次市民アンケートの集計結果 （９） ３４ 

57.4%

17.0%

33.0%

6.2%

15.4%

26.7%

14.4%

7.5%

4.5%

19.9%

16.4%

4.8%

6.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

広い閲覧席

会議・グループ閲覧室

ビデオ・DVDの視聴室

研究用個室

郷土資料室

パソコンコーナー
（インターネット含む）

資料相談専用カウンター

展示コーナー

ビジネス支援コーナー

おはなしのへや

対面朗読室

読み上げ録音室

その他



問４－３ 分館に対する要望 

分館においても，閲覧スペースへの関心は高い。 
 
・ 問４－２と同様，分館において充実していると良いと思うものについて質問したところ，

「広い閲覧席」が５０．２％と最も多く，その他についても新中央図書館に望むものと

同様の傾向であった。 
 

問４ 新しい柏市の図書館についてお伺いします。 
問４－３ 各分館で，特に充実していると良いと思うものはなんですか。あてはまるものに○印をつけ

てください。（３つまで） 

 

 
 
 
 
 
 
 

回答者総数：４９８人 

６ 二次市民アンケートの集計結果 （１０） ３５ 

50.2%

15.7%

26.1%

4.6%

12.2%

23.3%

10.6%

7.4%

3.0%

18.5%

15.3%

2.0%

8.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

広い閲覧席

会議・グループ閲覧室

ビデオ・DVDの視聴室

研究用個室

郷土資料室

パソコンコーナー

（インターネット含む）

資料相談専用カウンター

展示コーナー

ビジネス支援コーナー

おはなしのへや

対面朗読室

読み上げ録音室

その他



実施した市民アンケートの調査票原票。Ａ４両面刷り１枚で配布。 

６ 二次市民アンケートの集計結果 （１１） ３６ 

 
問１ あなた自身のことについて、以下の項目からあてはまるものに○印をつけてください。 

住所  １．市内   ２．市外 性別 １．男性   ２．女性 

年齢 
 １．２０歳未満  ２．２０歳代  ３．３０歳代  ４．４０歳代 
 ５．５０歳代   ６．６０歳代  ７．７０歳以上 

職業 
 １．学生       ２．一般勤労者     ３．アルバイト・パート 
 ４．自由・自営業   ５．専業主婦      ６．無職    ７．その他 

問２ 図書館の利用状況についてお伺いいたします。 
問２－１ あなたは柏市の図書館を利用していますか。あてはまるものをひとつだけ選んで○印をつけてく

ださい。（「よく利用している、ときどき利用している」と回答した方は，本館・分館のいずれか又は両方に

○印をつけてください） 
 
 
 
問２－２ 問２－１で柏市の図書館を「よく利用している、ときどき利用している」と回答した方にお伺い

いたします。現在の図書館サービスに対してどの程度満足していますか、以下の項目毎に評価を①～⑥の番

号で記入してください。 
評価の基準：①満足している           ②おおむね満足している         ③どちらとも言えない  

④あまり満足していない   ⑤満足していない               ⑥わからない 
 
 
 
 
 
 
問２－３ 問２－１で柏市の図書館を「あまり利用していない、利用したことがない」と回答した方にお伺

いいたします。柏市立図書館をあまり利用しない理由は何ですか。あてはまるものすべてに○印をつけてく

ださい。 
 
 
 
 
 
 
問３ 新しい柏市立（中央）図書館におけるサービス内容についてお伺いいたします。 
問３－１ 新しい中央図書館の建設にあたり、次の選択肢のうちどのような図書館がよいと思いますか。あ

てはまるものを選んで○印をつけてください。（３つまで） 

 
 
 
 
 
 
 

図書館利用に関するアンケート調査票 
（アンケート実施期間：平成１８年８月１日（火）～平成１８年８月８日（火）まで） 

１．よく利用している （本館・分館）   ２．ときどき利用している（月１回以上） （本館・分館）

３．あまり利用していない（月１回未満）  ４．利用したことがない 

１．立地場所が不便だから（自宅や勤務地から遠い、駅から遠い）  ２．どこにあるかわからないから 
３．忙しくて図書館に行く時間がない から       ４．開館日や開館時間があわないから 
５．読みたい本や必要とする資料がないから      ６．本は自分で購入するから 
７．本の貸出が中心で魅力を感じないから       ８．あまり読書の習慣がないから 
９．館内の環境が快適でないから           １０．その他 

１．図書館の蔵書量（   ）        ２．図書館の蔵書の内容（   ）  
３．視聴覚資料の内容（ＣＤなど）（   ）  ４．開館日や開館時間（   ） 
５．貸出点数・貸出期間（   ）      ６．貸出・返却の方法（   ）  
７．読書相談・レファレンス（   ）    ８．児童サービス（おはなし会など）（   ） 
９．講座・イベント（   ）        １０．図書館自体の情報（ホームページなど）（   ）

１．どちらかと言えば「情報化型」（すばやく情報を入手できる図書館） 
２．どちらかと言えば「学習・体験・遊び型」（学び、考え、行動できる機能をもった図書館） 
３．どちらかと言えば「生活支援・地域情報型」（生活に密着した情報を手にできる機能をもった図書館）

４．どちらかと言えば「やすらぎ型」（開放感がありくつろぐ事ができる機能をもった図書館） 
５．どちらかと言えば「市民・交流型」（豊かなコミュニケーションを得られる機能をもった図書館） 
６．どちらかと言えば「利便性重視型」（便利に快適に利用できる機能をもった図書館） 

※裏面もあります



市民アンケートの続き。調査票原票の裏面。 

６ 二次市民アンケートの集計結果 （１２） ３７ 

問３－２ 新しい中央図書館では、今後どのような分野をもっと充実させて欲しいと思いますか。あてはま

るものにひとつだけ○をつけてください。 
 
 
 
 
問３－３ 新しい中央図書館において、図書以外に充実していると良いと思う資料は何ですか。あてはまる

ものを選んで○印をつけてください。（３つまで） 

 
 
 
 
 
 
 
問４ 新しい柏市の図書館についてお伺いします。 
問４－１ 新しい中央図書館について、重要と思う施設内容はなんですか。あてはまるものに○印をつけて

ください。（３つまで） 

 
 
 
 
問４－２ 新しい中央図書館の中に、特に必要と思うスペースや部屋はなんですか。あてはまるものに○印

をつけてください。（３つまで） 

 
 
 
 
 
 
問４－３ 各分館で、特に充実していると良いと思うものはなんですか。あてはまるものに○印をつけてく

ださい。（３つまで） 

 

 

 

 

 

 
問５ 新しい図書館に関するご意見・ご要望などをお書きください。 
 
 
 
 
 
 

１．地域（郷土）資料         ２．地図 

３．行政資料             ４．ＣＤ・ＤＶＤ・ビデオ等電子媒体資料 

５．インターネットの商用データベース ６．インターネットによるホームページ等の情報 

７．レファレンス事例集（※）     ８．館内のパソコンで使えるソフト 

９．その他（                                 ） 

※資料・情報の提供や検索方法に対して利用者から図書館員に寄せられた質問および回答をとりまとめたもの 

１．広い閲覧席        ２．会議・グループ学習室   ３．ビデオ・ＤＶＤの視聴室 
４．研究用個室        ５．郷土資料室                ６．パソコンコーナー(ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ含む)  
７．資料相談専用カウンター  ８．展示コーナー        ９．ビジネス支援コーナー     
１０．おはなしのへや        １１．対面朗読室        １２．読み上げ録音室        
１３．その他（                                      ） 

 

１．長時間滞在できる快適な空間 ２．誰でも使えるユニバーサルデザイン ３．環境にやさしい施設 
４．館内の移動がしやすい    ５．サイン等がわかりやすい      ６．館内が明るい 
７．その他（                                     ） 

ご協力頂きありがとうございました。

（柏市教育委員会教育総務課・柏市立図書館）

１．絵本      ２．紙芝居      ３．児童書     ４．ヤングアダルト（青少年向け）

５．一般書     ６．実用書      ７．専門書     ８．郷土資料 
９．大活字本    １０．点字本     １１．新聞     １２．雑誌 

１．広い閲覧席        ２．会議・グループ学習室   ３．ビデオ・ＤＶＤの視聴室 
４．研究用個室        ５．郷土資料室                ６．パソコンコーナー(ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ含む)  
７．資料相談専用カウンター  ８．展示コーナー        ９．ビジネス支援コーナー     
１０．おはなしのへや        １１．対面朗読室         １２．読み上げ録音室       
１３．その他（                                      ） 
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